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“K EZÉT CSÓKOLOM" – viselkedéskultúra a historizmus korában és napjainkban 

Múzeumpedagógiai foglalkozás a Budenz-ház Ybl - Győjteményben 

az általános iskola alsó- és felsı osztályosai számára, valamint középiskolás diákok részére 

 

AJÁNLÓ: 

“Akad bárki is, a szakembereken kívül, aki eligazodik az illem, etikett és protokoll írott és íratlan 
szabályerdejében? Tudjuk-e, mikor viselkedünk helyesen és udvariasan hétköznapokon, vagy 
különleges alkalmakkor? S egyáltalán, napjainkban ki számít udvariasnak? Aki átadja a helyét a 
buszon? Aki hangosan köszön? Aki nem lép a másik ember lábára és nem piszkálja az orrát? Vajon a 
mai gyerekek tudják-e, hogy az emberi kapcsolatok milyen szigorú szabályrendszer szerint mőködtek 
a régebbi korokban, s milyen következményekkel járt be nem tartásuk? Ezeknek a  szabályoknak 
szinte halvány nyomát sem látjuk mindennapi életünkben. Ezért most azt játsszuk, hogy 
társalkodónık, komoly ügyvédek, üzletemberek, magántanárok, irodalmárok stb. vagyunk a század 
eleji Magyarországon. Beleképzeljük magunkat régmúlt emberek bırébe, és megtanuljuk, hogyan 
viselkedtek, öltözködtek, étkeztek. Számos izgalmas szituációs játék segítségével ráérezhetünk régi 
korok hangulataira, s mindehhez remek díszletül szolgál a Budenz-ház Ybl győjtemény. S 
mindeközben észrevétlenül csiszolódik gyakorlati tudásunk az illemrıl.“ 

 

A FOGLALKOZÁS: 

Kulturális idıutazásra hívjuk magunkkal a foglalkozásra érkezı gyerekeket. Tapasztalataink azt mutatják, hogy 
egy másik korba, más korszakokban élt emberek világába képzelve magunkat jobban át tudjuk érezni egy-egy 
kor hangulatát, szokásait, s ebben az esetben a viselkedéskultáráját is.  

Játszva tanuljuk meg, hogy egy hölgy a XIX. században nem léphetett kísérı nélkül az utcára, hogy a társalgás 
is csak meghatározott mederben folyhatott, s a bálok csillogó világa mennyi-mennyi merev viselkedési szabály 
betartását rejtette magában. Ma már nem elterjedtek a tánc- és illemtanórák, de vajon ez azt jelenti-e, hogy az 
illem szabályai felrúghatók, megváltoztathatók? Tény, hogy vannak normák, amelyeket a társadalom határoz 
meg, és vannak kisebb-nagyobb közösségek által kialakított és elvárt szabályrendszerek. De vajon mennyire 
kell magunkat ezekhez tartani és mi történik, ha eltérünk a normáktól vagy vétünk ellenük? Szituációs játékok 
és helyzetgyakorlatok segítségével játékos módon vesszük sorra a régi korok illemszabályait, összehasonlítva 
azokat a mai kor elvárásaival. Táncrendet készítünk, társalkodunk és udvarolni tanulunk – mindezt 
drámajátékos formában, ideális környezetben.   

Ajánljuk ezt a foglalkozást társadalomismeret, történelem, mővészettörténet és etika órákra, illetve 
azok kiegészítéseként.  

 
 
 


